

## Ключевское. Она сгорела заживо

Черная и безжизненная степь. Запах гари. При малейшем порыве ветра в воздух поднимается сажа и пыль, уже за пару десятков метров ничего не увидишь. То там, то здесь в небо поднимается дым — горят степи, на юго-востоке Забайкалья начался пожароопасный сезон, который нынче осложнился абсолютно бесснежной зимой.

В один день, 29 марта, полыхали Забайкальск и Шерловая Гора, огонь вплотную приблизился к Даурии, но самые трагичные события разворачивались в селе Ключевское... Во время тушения степного пала погибла одна из жительниц, еще двое, среди них глава села Оксана Васеева, попали в больницу с сильнейшими ожогами, что стало причиной того, что в этот же день в крае был объявлен режим повышенной противопожарной готовности.

### «Состояние тяжелое, боремся...»

Борзинская центральная районная больница — огороженная территория, на которой разбросано порядка десяти зданий. Нас интересует стационар, а именно хирургическое отделение, где в реанимации лежат доставленные из Ключевского пострадавшие.

— Мне сообщение поступило около пяти часов вечера, — рассказывает Андрей Михайлович Федотов, главный врач Борзинской районной больницы, — сразу же на место были отправлены машины скорой помощи. Сначала доставили женщину, немного погодя — мужчину. У женщины оказались обожженными более восьмидесяти процентов тела, у мужчины — 25%. Все необходимые препараты у нас есть, врачи дежурят круглосуточно. Сегодня из Читы должен подъехать врач-комбустиолог, который подключится к оказанию медицинской помощи пострадавшим.

— Состояние больных тяжелое, — сообщил врач-реаниматолог-анестезиолог Евгений Игольников, — у Ивана Баранова прогноз положительный, а вот что касается Оксаны Васеевой... Сейчас они относительно транспортабельны. Мы ждем специалистов отделения комбустиологии из Читы, будем поднимать вопрос о том, что надо перевести больных в краевой ожоговый центр. Сейчас они находятся еще в состоянии ожогового шока, оба в сознании, им производится медикаментозное обезболивание. Самый опасный этап в подобных случаях — второй, когда наступает ожоговая болезнь. И именно тогда возможно возникновение интоксикации организма продуктами распада отмирающих кожных покровов...

С радостью вырываемся из душного и пропахшего лекарствами помещения на улицу, где опять дует достаточно сильный ветер, ставший виновником случившейся накануне трагедии.

### Дело возбуждено. Против кого?

Вот и здание, в котором расположился Борзинский межрайонный следственный комитет. На мониторе компьютера фотографии сменяют одна другую. И вновь ставшее уже привычным зрелище — обожженные до черна сопки. На склоне одной из них на боку лежит практически полностью обнаженное тело. Обожженные до костей руки прижаты к голове, от которой остался лишь закопченный череп, и абсолютно черная спина... Вот и все, что осталось от Риммы Мухаметьяровой, которая в числе добровольцев отстаивала у огненной стихии родное село.

— В следственном комитете по данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 109 УК РФ части 1 — «причинение смерти по неосторожности», — рапортует Наталья Коктышева, следователь по особо важным делам, — сейчас главное — установить причину возникновения степного пожара и выяснить, был ли проведен инструктаж, прежде чем люди приступили к тушению огня, а также кто распорядился приступить к тушению...

### «Ее просто накрыло огненной волной»

Село Ключевское — небольшой населенный пункт, который, как и многие ему подобные, видел лучшие

времена. Около пятидесяти дворов, водоканал, школа, ФАП (фельдшерско-акушерский пункт) и Дом культуры. На всем лежит отпечаток запустения и ненужности властям более высокого ранга. Во дворах — кучи сена, дороги обильно усыпаны коровьим навозом. Судя по сожженной траве, степной пал вчера подошел практически вплотную, а никак не на 2,5 км, как это подавалось в некоторых СМИ. На дверях Дома культуры, где располагается и местная администрация, висит замок, приклеено белой заплаткой постановление «О введении на территории муниципального района «Борзинский район» режима повышенной готовности».

На улицах никого, кое-как находим дом с открытыми нараспашку воротами — значит, именно в этот дом вчера пришла беда. Заходим внутрь. Посреди комнаты стоит закрытый гроб. Похороны назначены на 31 марта. Плач женщин, тихие разговоры мужчин...

— Накрыло моментально, — вспоминает Анатолий Нуриахметов, — на 500 метров ничего не было видно. Тушили практически всей деревней. В администрации там ветродуйки были, да рюкзачки такие специальные, метлами пламя добивали. Из Борзи две пожарки было...

Жители села дым заметили еще с утра, тревожно поглядывая на хребты сопок. Все надеялись, что до них пал не доберется, но в обед стало понятно, что их ожидания не оправдались — огненные языки заплясали на горизонте. Сильный ветер, который то и дело менял направление, раздувал пламя все сильнее и толкал его в сторону жилых строений. Первыми к тушению приступили члены добровольной пожарной дружины, которым уже очень скоро стало понятно, что самостоятельно справиться с огнем они не смогут. Начали вызывать подмогу из Борзи, которая расположена от села в 30 километрах.

В это же время к тушению присоединилась большая часть сельчан, которые просто напросто спасали свои дома, в которых их ожидали дети. Была задействована вся имеющаяся техника, трактора пахали полосы, пытаясь отсечь огонь, подвозили воду... Если бы огонь попал хоть на одно подворье, сгорели бы все. Село расположено между сопек, и огонь, словно поток лавы, неумолимо спускался вниз. Сильнейший ветер то и дело поднимал огненные вихри.

— Мы рядом стояли — я, тетя Оксана и тетя Римма, — рассказывает Оля, жительница села, прижимая к себе сына, которого вчера от греха подальше унесла к родне в самый дальний дом от эпицентра пожара. — Там трава на склоне по пояс. Огонь был небольшой, мы его тушили. В какой-то момент тетя Римма от нас отошла и в это время из-за сильного порыва ветра полыхнуло. Тетю Оксану просто накрыло огненной волной. Как меня не задело? Я ведь совсем рядом была. Скажите, как они? Они выживут? Знаете, ведь мы пожарки из Борзи вызывали, а они — «сейчас приедут, сейчас приедут». Приехали только когда сообщили о том, что у нас женщина сгорела...



### **Ждать улучшений не приходится**

Когда мы уже собрались уезжать, загорелась местная свалка. Видимо, еще со вчерашнего дня там что-то тлело, и небольшой порыв ветра вновь раздул пламя. Тут же к месту поехал трактор, к которому прицеплена небольшая бочка, мужчина начал тушить... А вокруг тлеет навоз, который вот-вот мог полыхнуть...

Бывшая казачья станица, жители которой проявили недюжинный героизм, оставлена один на один со своим горем — сколько ездили по улицам села, не увидели ни одного представителя районной власти, которые бы могли сюда приехать просто хотя бы для того, чтоб поддержать сельчан. Не было никого из них здесь и вчера...

А в это время Оксана Васеева и Иван Баранов лежат в больнице, где медики борются за их жизнь. Дай Бог, чтобы они пошли на поправку. Вечная память Римме Мухаметьяровой. Хочется верить, что это хоть чему-то научит Борзинские районные власти, хотя... На пути к Ключевскому нам попались чабанские стоянки, которые так и не были опаханы... Ветер не успокаивается. Дождей не предвидится...

Автор: Лидия Яковлева © Babr24.com Источник: Газета "Вечерка" ПРОИСШЕСТВИЯ, ЗАБАЙКАЛЬЕ 👁 8955  
20.04.2015, 17:30 📄 1761

URL: <https://babr24.com/?ADE=134964> Bytes: 7248 / 7173 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Лидия Яковлева.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)